
 
 

 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน  
สมัยสามัญ สมัยที ่๒  คร้ังท่ี ๑/๒๕๖๔ 

วันศุกรที ่ ๑๓ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน 

 
ผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
๑ นายไพรวัลย  ศรีจันทร ประธานสภาเทศบาล ไพรวลัย  ศรีจันทร  
๒ นายเอนก  ปนะถา รองประธานสภาเทศบาล เอนก  ปนะถา  
๓ นายทองคำ  วิญญายะโก สมาชิกสภาเทศบาล  ทองคำ  วิญญายะโก  
๔ นายบรรจง  เตนรัมย สมาชิกสภาเทศบาล  บรรจง  เตนรัมย  
๕ นายอุตสาห  วิถาทานัง สมาชิกสภาเทศบาล  อุตสาห  วิถาทานัง  
๖ นายสนอง  ปุริโส สมาชิกสภาเทศบาล  สนอง  ปุริโส  
๗ นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย สมาชิกสภาเทศบาล  บุญเลิศ  แขนคันรัมย  
๘ นายวรรณสี  ปดเทสา สมาชิกสภาเทศบาล  วรรณสี  ปดเทสา  
๙ นายบพิตร  มะธิปไข สมาชิกสภาเทศบาล  บพิตร  มะธิปไข  

๑๐ นายไตรมิตร  การะนอย สมาชิกสภาเทศบาล  ไตรมิตร  การะนอย  
๑๑ นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง สมาชิกสภาเทศบาล  ปาริฉัตร  สีหาบุญทอง  
๑๒ นายเกษฎา  วะปะนัง เลขานุการสภาเทศบาล เกษฎา  วะปะนัง  

 
 
ผูไมมาประชุม 
 
 ไมมี 
 

ผูเขารวมประชุม 
 
 ๑.  นายชัยยุทธ  นียากร นายกเทศมนตร ี  
 ๒.  นายสมบูรณ  สีหาบุญทอง รองนายกเทศมนตร ี
 ๓.  นายชัยวัฒน  ชณิหา รองนายกเทศมนตร ี
 ๔.  นายองอาจ  พูเหล็ก เลขานุการนายกฯ 
 ๕.  นายรักชาติ  เนาวรัตน ปลัดเทศบาล 
 ๖.  นายประมวล  วิถาทานัง รองปลัดเทศบาล 
 ๗.  นายประวิทย  พานอนันต นักบริหารงานชาง     
 ๘.  นายพิพัฒน  มะชิมา นักบริหารงานท่ัวไป 
 ๙. นางสาวปทมพร  หมอยปู ผูอำนวยการกองคลงั 
 ๑๐. นางอรทัย  พาณิชย ผูอำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม    
 ๑๑. นางสายสุนีย  ศรีจันทร นักบริหารงานท่ัวไป 
 ๑๒. จ.อ.ธนภัทร  พะยังเค หัวหนาฝายรักษาความสงบ 
 
 
 



 
 
                                                             -๒- 
 

  
 ๑๓. รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา ประธานสภาคณาจารยมหาวทิยาลัยมหาสารคาม 
 ๑๔. ดร.ลิขิต  จันทรแกว ตัวแทนจากมหาวิทยาลยัมหาสารคาม     
 ๑๕.นายนิกร  ปดตายะโส นักพัฒนาชุมชน 
 ๑๖. นางฉวีวรรณ  ไชยประโคม เจาพนักงานธุรการ 
 ๑๗. นางกัลยา  ศิริประภานนทกุล นักประชาสัมพันธ 
 ๑๘. นางสาวนิภาพร  ปะนาโส เจาหนาท่ีวิเคราะหนโยบายและแผน  
 ๑๙. นางสาวมะลเิพญ็  ปนะกาโส เจาพนักงานธุรการ 
 ๒๐.  นางสุดารักษ  ธิศาเวช เจาพนักงานธุรการ 
 ๒๑.  นางสดสี  ปดตาเวหัง ผช.จพง.เกษตรฯ 
 ๒๒. นางสาวอรพันธ  วรวเิศษ นิติกร 
 ๒๓. นางวรรณิภา  ศรีบุญมา เจาพนักงานพัฒนาชุมชน 
  

 ผูรวมรับฟงการประชุม 
 

                 ๑.  นางวิยะดา  ลอยนอก กำนันตำบลนาดูน 
  ๒.  นายพีระศักด์ิ  ตระกูลโกศล ผูใหญบานหมูท่ี ๑ 
  ๓.  นายปรีชา  ทาเภา   ผูใหญบานหมูท่ี ๙ 
  ๔. นางสาวนริศรา  วันดี  
  ๕. นางสาววัชรีพร  เคษถิตย 
  
เปดประชุม    เวลา  ๐๙.๓๐ น.      
 
นายเกษฎา  วะปะนัง เม่ือท่ีประชุมมาครบองคประชุมแลว ขอเชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชา 
เลขานุการสภาเทศบาล พระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมตอไปครับ 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ ทานคณะผูบริหาร ทานกำนัน ทานผูนำชุมชน 
ประธานสภาเทศบาล ทุกทาน วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 
 ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๔ ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ อานประกาศสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 ครับ 
 
 

นายเกษฎา  วะปะนัง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีเคารพทุกทาน 
เลขานุการสภาเทศบาล  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
                                                               -๓- 
 

ประกาศสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครัง้ท่ี ๑ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔  

........................................................... 
  ตามมติท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน เม่ือคราวประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน ครัง้แรก เม่ือ
วันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๔ ประกอบกับประกาศสภาเทศบาลตำบลนาดูน เรื่อง กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบล
นาดูน สมัยสามัญ ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ และสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.๒๕๖๕  
ลงวันท่ี ๓๐ เมษายน ๒๕๖๔ 
 

  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๕ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแกไขเพิ่มเติม 
(ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ.๒๕๖๒ จึงใหเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑  ประจำป พ.ศ. ๒๕๖๔ เริ่ม
ต้ังแตวันท่ี ๑ สิงหาคม ๒๕๖๔ เปนตนไป มีกำหนด ๓๐ วัน  
 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
 

                             ประกาศ ณ วันท่ี  ๒๗  เดือนกรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๔ 
                                           (ลงชื่อ)      นายไพรวลัย  ศรีจันทร  

 ( นายไพรวลัย  ศรีจันทร ) 
 ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน 

ที่ประชุม       รบัทราบ 
  

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร   
ประธานสภาเทศบาล    
 

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอเชิญทานสมาชิกสภาเทศบาลทุกทานพิจารณารายงานการประชุมครั้งท่ีแลว  
ประธานสภาเทศบาล  คือการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๔ เม่ือวันท่ี ๒๕ 
        มิถุนายน ๒๕๖๔ ซ่ึงผานการตรวจของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว 
       มีทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือไม (ไมมี) หากไมมีทานใดแกไข ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ 
       เลยนะครับ หากทานใดรับรองรายงานการประชมุสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยสามัญ 
       สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๔ เม่ือวันท่ี ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๔ โปรดยกมือดวยครับ 
 
  

มติที่ประชุม ท่ีประชุมมีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน      
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๔ เม่ือวันท่ี ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๔ โดยมีผูรับรอง 
๑๑ ทาน 

 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร เขาสูวาระท่ี ๓ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา  
ประธานสภาเทศบาล ขอ ๓.๑ การพิจารณาใหความเห็นชอบในการเขาใชประโยชนพื้นที่ปาโคกดงเค็ง 
 ของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช มหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
 
 
 



 
 
                             -๔- 
 

  ซ่ึงในการประชุมครั้งท่ีแลว สภาฯ เราไดมีมติแตงต้ังคณะกรรมการวิสามัญของสภาฯ 
  เพื่อทำการตรวจสอบพื้นท่ีการใชประโยชนปาโคกดงเค็ง ของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช 
 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม และนำมาเสนอในวนัน้ี เชิญ ทานชัยวัฒน  ชิณหา ประธาน- 

คณะกรรมการวิสามัญฯ รายงานผลการตรวจสอบเสนอตอสภาฯ ทราบ เพื่อพิจารณา
ตอไปครับ 

นายชัยวัฒน  ชิณหา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีเคารพทุกทาน  
ประธานคณะกรรมการ-  
วิสามัญของสภาเทศบาล  
 

รายงานผลการตรวจสอบการใชประโยชนพื้นที่ปาโคกดงเค็ง ของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช 
มหาวทิยาลัยมหาสารคาม  
เรียน   ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
  เรื่องเดิม 
  ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลนาดูน ไดมีมติเม่ือคราวประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี   
๑/๒๕๖๔ เม่ือวันท่ี ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๔ ใหแตงต้ังคณะกรรมการวสิามัญของสภาเทศบาล เพือ่ตรวจสอบพื้นท่ีการใช
ประโยชนปาโคกดงเค็ง ของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช มหาวทิยาลัยมหาสารคาม และสภาเทศบาลตำบลนาดูนไดมี
ประกาศเรือ่ง แตงต้ังคณะกรรมการวิสามัญของเทศบาล เพื่อทำการตรวจสอบพืน้ท่ีการใชประโยชนปาโคกดงเค็ง     
ลงวันท่ี ๗ กรกฎาคม ๒๕๖๔ แลว น้ัน  
  ขอเท็จจริง 

คณะกรรมการวิสามัญฯ ไดลงพื้นท่ีตรวจสอบการใชประโยชนปาโคกดงเค็งของ 
สถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช มหาวิทยาลัยมหาสารคาม เม่ือวันท่ี ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๖๔ และผลการตรวจสอบมี
รายละเอียดดังตอไปน้ี 
    -พื้นท่ีท่ียื่นขอรับความเห็นชอบการใชประโยชนปาโคกดงเค็ง จำนวนประมาณ ๕๐๑ ไรเศษ ในเขต
พื้นท่ีรับผิดชอบของเทศบาลตำบลนาดูน ต้ังแตหลักเขตท่ี ๑๐ ไปตามแนวปาดานทิศตะวันออกเฉียงเหนือ ถึง หลักเขต
ท่ี ๙  ข้ึนไปตามแนวปาถึงสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช ประกอบดวย  
     (๑) สภาพพื้นท่ีท่ีเปนปาไม จำนวน ๑๘๘ ไร  
   (๒) ถนน คิดเปนพื้นท่ี ๒๐,๘๐๐ ตร.ม. หรือ ๑๓ ไร 
   (๓) พื้นท่ีท่ีสถาบันวิจยัวลยัรกุขเวช มหาวิทยาลัยมหาสารคาม เขาทำประโยชน จำนวน ๙๙ 
ไร รายละเอียดตามแผนที่แนบทายบนัทึกนี ้
  ขอเสนอแนะ/ขอพิจารณา 
   - เห็นควรนำผลการตรวจสอบพื้นท่ีของคณะกรรมการวสิามัญของเทศบาล ตามรายละเอียดขางตน
เสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูนเพื่อพิจารณาตอไป    
  จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและพิจารณาตอไป 

ลงชื่อ  นายชัยวัฒน  ชิณหา  
                                               ( นายชัยวัฒน  ชิณหา) 
                                          ประธานคณะกรรมการวิสามัญฯ   
 
 
 
 
 



 
 

-๕- 
 

   โดยคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาลชุดน้ี ประกอบดวย 
๑. นายชัยวัฒน  ชิณหา  รองนายกเทศมนตรี เปนประธานคณะกรรมการวิสามัญ 
๒.  นางวิยะดา ลอยนอก กำนันตำบลนาดูน   เปนกรรมการ 
๓.  รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา ผูแทนจาก มมส. เปนกรรมการ 
๔. นายถวิล ชนะบุญ  ผูแทนจาก มมส.  เปนกรรมการ 
๕. นายบุญเลิศ แขนคันรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล เปนกรรมการ 
๖. นายบพิตร  มะธิปไข  สมาชิกสภาเทศบาล เปนกรรมการ 
๗. นายรักชาติ  เนาวรัตน  ปลัดเทศบาล เปนกรรมการ/เลขานุการ 

 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ครับ ตามท่ีประธานคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล ไดรายงานผลการ- 
ประธานสภาเทศบาล ตรวจสอบการใชประโยชนพื้นท่ีปาโคกดงเค็ง ของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช 
 มหาวิทยาลัยมหาสารคาม มีทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญทานบุญเลิศ   
 แขนคันรัมย ครับ 
 

นายบุญเลิศ  แขนคันรัมย    เรียนประธานสภาเทศบาล ทานสมาชิกสภาฯ ทานกำนัน ทานผูใหญบานทุกทาน  
สมาชิกสภาเทศบาล           วันน้ีมี ๒ เรื่องสำคัญท่ีสภาเทศบาลของเราท่ีตองพิจารณาคือ เรื่องรางเทศบัญญัติ 
 งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ วาระแรกข้ันรับหลักการ และ 
 การพิจารณาใหความเห็นชอบการเขาใชประโยชนในพืน้ท่ีปาโคกดงเค็งของสถาบันวิจัย 
 วลัยรุกขเวช ผมก็เปนหน่ึงในคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาลท่ีทำการลงพื้นท่ี 
 ตรวจสอบเม่ือวันท่ี ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๖๔ ท่ีผานมา เห็นวา ในสวนท่ีจะพิจารณาให 
 ความเห็นชอบน้ันตองคำนึงถึงประโยชนของพี่นองประชาชนเปนสำคัญในอนาคตดวย 

ซ่ึงในวันท่ีลงตรวจสอบผมเห็นวานาจะสงวนพื้นท่ีบริเวณทางข้ึนพระบรมธาตุฝงทิศใต
ดานซายมือ บริเวณดานหนาตรงปายสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช ไวเพื่อใหประชาชนใช
ประโยชนในอนาคต เชน การจำหนายสินคาของชุมชน เปนตน 

  
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอบคุณทานบุญเลิศ  แขนคันรัมย ครับ ในวันท่ีลงพื้นท่ีตรวจสอบผมก็ไดรวมลงพื้นท่ี 
ประธานสภาเทศบาล ดวยแตหนาท่ีหลักเปนของคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล ซ่ึงสภาฯ ไดต้ังข้ึน 
 ผมจึงไมทราบวามีขอตกลงใดหรือไม เชิญทานอาจารยจากมหาวิทยาลัยมหาสารคาม 
 ครับ  
 

รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา    เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ตามท่ีสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช 
ประธานสภาคณาจารย  มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ไดยื่นเรื่องขอรับความเห็นชอบตอสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
ม.มหาสารคาม เก่ียวกับการใชประโยชนในพื้นท่ีปาโคกดงเค็งของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช และ 
 ทางสภาเทศบาล ไดมีมติแตงต้ังคณะกรรมการวิสามัญของสภาฯ เพื่อตรวจสอบพื้นท่ี 
 ซ่ึงผมก็เปนหน่ึงในคณะกรรมการฯ ดวย และไดรวมลงพื้นท่ีตรวจสอบเม่ือวันท่ี ๒๓ 
 กรกฎาคม ๒๕๖๔ ท่ีผานมา สวนในการจัดทำแผนผังการใชประโยชน 
 ตางๆ น้ัน ท้ังพื้นท่ีในเขตเทศบาลตำบลนาดูน และพื้นท่ีในเขตองคการบริหารสวน 
 ตำบลพระธาตุ คอยขางละเอียดจึงยังไมแลวเสรจ็ จึงขออภัยมา ณ ท่ีน้ีดวย แตตาม 
 ขอเท็จจริงท่ีไดรวมกันลงไปตรวจสอบก็ปรากฏชัดเจนวาสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช  
 
. 
 



 
 

-๖- 
 
 ใชประโยชนบริเวณปาโคกดงเค็งจริง โดยทานอธิการบดีมหาวิทยาลัยมหาสารคาม  
 ฝากเนนการทำประโยชน และใชประโยชนรวมกันกับชุมชน เราจะดูแลรักษาปาไมและ 
 รวมกันพัฒนาใหดีข้ึนตอไป ขอบคุณครับ 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอบคุณทาน รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา ครับ มีทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม คือ ดวยความท่ีทานบุญเลิศฯ และทานกำนันฯ ไดใหขอมูลเก่ียวกับการลงพื้นท่ี 
 ตรวจสอบในวันท่ี ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๖๔ ท่ีผานมา ซ่ึงผมไมทราบวาไดมีการตกลงเรื่อง 
 ใดกับสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวชหรือไม เพื่อประโยชนตอการพิจารณา ผมขอใชอำนาจ 
 ของสภาฯ ในการใหทานกำนันตำบลนาดูนชี้แจงพอสังเขปครับ 
   

นางวิยะดา  ลอยนอก เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน คือในวันท่ี 
กำนันตำบลนาดูน ลงพื้นท่ีตรวจสอบปาโคกดงเค็ง ไดขอพื้นท่ีบริเวณดานหนาปายสถาบันวิจัยวลัย- 
 รุกขเวช ทางข้ึนพระบรมธาตุนาดูน ฝงดานทิศใตซายมือไว เพื่อจะสงวนไวใหประชาชน 
 ใชประโยชนในอนาคต คือ ทำเปนท่ีจำหนายสินคา OTOP ซ่ึงทางมหาวิทยาลัย 
 มหาสารคามแจงวาไมขัดของ แตเม่ือมาดูท่ีแผนท่ีปรากฏวาการใชประโยชนของ 
 สถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช ยังคลอบคลุมบริเวณท่ีขออยู ฝากพิจารณาดวยนะคะ 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ผมขอพักการประชุม ๑๐ นาที เพื่อใหคณะกรรมการวิสามัญฯ ไดปรึกษาหากันกอน 
ประธานสภาเทศบาล      ท่ีสภาฯ จะใหความเห็นชอบเรื่องการใชประโยชนพื้นท่ีปาโคกดงเค็งของสถาบันวิจัย 
      วลัยรุกขเวช 
 

  - พักการประชุมเปนเวลา ๑๐ นาทีครับ - 
  

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ครบ ๑๐ นาที แลวครับ ผมขอเชิญประธานคณะกรรมการวิสามัญฯ ชี้แจงเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล      กอนท่ีสภาฯ จะลงมติครับ 
 

นายชัยวัฒน  ชิณหา  เรียน ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ตามท่ีสภาเทศบาลตำบล- 
ประธานคณะกรรมการ       นาดูน ไดแตงต้ังคณะกรรมการวิสามัญฯ เพื่อทำการตรวจสอบพื้นท่ี และ 
วิสามัญของสภาฯ  เม่ือวันท่ี ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๖๔ คณะกรรมการฯ ทุกทานไดรวมตรวจสอบพื้นท่ีปา- 

โคกดงเค็งแลว จึงไดให เจาหนาท่ีจัดทำแผนท่ีในสวนของการใชประโยชนของ
สถาบันวิจัยวลัยรุกขเวชผลปรากฎตามท่ีเสนอตอท่ีประชุม จึงขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ 
พิจารณาตอไปครับ  

 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร เชิญทานบุญเลิศ  แขนคันรัมย ครับ 
ประธานสภาเทศบาล       
  
นายบุญเลิศ   แขนคันรัมย    เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมคิดวาในสวนท่ีชุมชนขอพื้นท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล เพื่อทำประโยชนในอนาคตน้ันเปนประโยชน ควรแบงพื้นท่ีใหใชถึงพื้นท่ีไมมากก็ไม 
 เปนไรครับ  
 
 
 
 



 
 

-๗- 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร เชิญทานวรรณสี  ปดเทสา ครับ 
ประธานสภาเทศบาล       
  
นายวรรณสี  ปดเทสา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอแสดงความคิดเห็น 
สมาชิกสภาเทศบาล เก่ียวกับเรื่องดังกลาวน้ี คือ การใหความเห็นชอบในการเขาทำประโยชนพื้นท่ี 

ปาโคกดงเค็ง ของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ในสวนขอผมไม
ขัดของในการใหความเห็นชอบในการเขาทำประโยชน แตก็เห็นวาตองใหความสำคัญ
กับชุมชนดวย ตามท่ีทานกำนันสอบถามมาน้ัน อยากทราบวาทานมีความตองการท่ีจะ
ใชพื้นท่ีบริเวณดังกลาวเพื่อใหประชาชนใชประโยชนขนาดพื้นท่ีเทาไหรครับ แลวมารับ
ฟงความคิดเห็นของทางสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวชตอไปวาจะสามารถสงวนพื้นท่ีไวใหได
หรือไม อยางไร  

 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร เชิญทานกำนันวิยะดา  ลอยนอก ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นางวิยะดา  ลอยนอก     เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน อยากใหกันพื้นท่ีไวให 
กำนันตำบลนาดูน         ประมาณ ๒ ไรคะ 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร เชิญทานบพิตร  มะธิปไข ครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายบพิตร  มะธิปไข เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมคิดวาหากขอพื้นท่ีบริเวณ 
สมาชิกสภาเทศบาล ดังกลาวเปนขนาดถึง ๒ ไร นาจะถึงตรงอาคารสำนักงานของทางสถาบันวิจัยวลัย- 
 รุกขเวช และจะเปนปญหาท่ีอาจจะตองมีการรื้อถอนหรือไม อยางไรครับ 
 
นายไพรวัลย  ศรีจันทร ขอบคุณทุกทานสำหรับความคิดเห็นครับ เชิญทานอาจารยจากมหาวิทยาลัย 
ประธานสภาเทศบาล       มหาสารคามครับ  
 
รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา    เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ในสวนของทางมหาวิทยาลัย 
ประธานสภาคณาจารย  มหาสารคาม ท่ีมีการยื่นเรื่องเพื่อขอรับความเห็นชอบตอสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
ม.มหาสารคาม ครัง้น้ี เม่ือสภาฯ ใหความเห็นชอบแลว ผมตองเสนอรายงานไปยังผูวาราชการจังหวัด 
  และสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม จากน้ันจะเปนข้ันตอนของการ 
 ลงพื้นท่ีเพื่อตรวจสอบขอเท็จจริงอีกครั้ง หากถูกตองเปนไปตามท่ีสภาฯ ใหความ 
 เห็นชอบ ก็จะดำเนินการสงเรื่องไปยังกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดลอม 
 และข้ันตอนตอไปคือการขอใชพื้นท่ีอีกครั้ง และตามท่ีทานกำนันแจงขอพื้นท่ีบริเวณ 
 ดังกลาวถาไมมากเกินไป ทางสถาบันฯ ก็ไมขัดของ แตถาจำนวนถึง ๒ ไร ซ่ึงผมคิดวา 
 นาจะถึงบริเวณอาคารสำนักงานของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช และมีปายของสถาบันฯ 
 อยูบริเวณดังกลาว หากเปนเชนน้ัน หรือหากตองรื้อคงจะไดหารือกันอีกครั้งหน่ึงครับ 
 
 

 



 
 

-๘- 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร ครับ ขอบคุณทุกทานสำหรับความคิดเห็นครับ ผมคิดวาเราอภิปรายกันพอสมควร 
ประธานสภาเทศบาล  แลว ผมขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบการใชประโยชน 
       พื้นท่ีปาโคกดงเค็งของสถาบันวิจัยวลัยรุกขเวช มหาวิทยาลัยมหาสารคาม จำนวน  
       ๙๙ ไร (แผนท่ีบริเวณพื้นท่ีสีเหลือง) ตามท่ีคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล 
       นำเสนอ โปรดยกมือดวยครับ     
 
มติที่ประชุม เห็นชอบ      ๗  เสียง 
 ไมเห็นชอบ   ๒  เสียง 
 งดออกเสียง  ๓  เสียง 
 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร เชิญทาน รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา กลาวกอนท่ีสภาฯ จะดำเนินการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ตามระเบียบวาระการประชุมตอไปครับ 
 
รศ.ดร.ประยูร  วงศจันทรา    เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอขอบคุณทุกทานท่ีใหความ 
ประธานสภาคณาจารย  เห็นชอบ และทางมหาวิทยาลัยจะใชประโยชนในพื้นท่ีโดยใชแนวคิดในการพัฒนา 
ม.มหาสารคาม รวมกับชุมชน ขอบคุณทุกทานครับ   
  
นายไพรวัลย  ศรีจันทร เขาสูการพิจารณาในวาระท่ี ๓ ขอ ๓.๒ เรื่องการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล  รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ วาระแรก ข้ันรับหลักการ 
 เชิญทานนายกเทศมนตรีตำบลนาดูน ครับ 
 

นายชัยยุทธ  นียากร เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
นายกเทศมนตร ี
 

คำแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕      

           บัดน้ี ถึงเวลาท่ีผูบรหิารทองถ่ินของเทศบาลตำบลนาดูน จะไดเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปตอสภาเทศบาลตำบลนาดูนอีกครั้งหน่ึง ฉะน้ัน ในโอกาสน้ี ผูบริหารทองถ่ินเทศบาลตำบล

นาดูน จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุกทานไดทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและ

แนวนโยบายการดำเนินการ ในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ดังตอไปน้ี 
 

๑. สถานะการคลัง 
  

๑.๑ งบประมาณรายจายท่ัวไป 
                

ในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ณ วันท่ี ๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ องคกรปกครอง

สวนทองถ่ินมีสถานะการเงิน ดังน้ี 

 

 

 



 
 

-๙- 

               
 ๑.๑.๑ เงินฝากธนาคาร จำนวน ๑๘,๗๖๓,๓๘๒.๔๖ บาท   
 ๑.๑.๒ เงินสะสม จำนวน ๕๕,๖๓๕,๒๙๖.๖๖ บาท   
 ๑.๑.๓ เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 7,997,895.88 บาท 

  

 ๑.๑.๔ รายการกันเงินไวแบบกอหน้ีผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จำนวน ๐โครงการ 
รวม ๐.๐๐ บาท   

 ๑.๑.๕ รายการกันเงินไวโดยยังไมไดกอหน้ีผูกพัน จำนวน ๔ โครงการ รวม 
12,512.00 บาท   

๑.๒  เงินกูคงคาง จำนวน ๐.๐๐บาท 
 

2. การบรหิารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ. 2563              
  2.1 รายรับจริง จำนวน 46,732,515.70 บาท ประกอบดวย 
             

   หมวดภาษีอากร จำนวน 533,213.99 บาท 

   หมวดคาธรรมเนียม 
คาปรับ และใบอนุญาต 

จำนวน 383,550.30 บาท 

   หมวดรายไดจาก
ทรัพยสิน 

จำนวน 1,096,739.30 บาท 

   
หมวดรายไดจาก
สาธารณูปโภค และ
กิจการพาณชิย 

จำนวน 0.00 บาท 

   หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด จำนวน 68,004.00 บาท 
   หมวดรายไดจากทุน จำนวน 0.00 บาท 
   หมวดภาษีจัดสรร จำนวน 22,718,400.11 บาท 
   หมวดเงินอุดหนุนท่ัวไป จำนวน 21,932,608.00 บาท 

  2.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จำนวน 5,248,188.00 บาท 

  2.3 รายจายจริง จำนวน 44,762,825.96 บาท ประกอบดวย 

   งบกลาง จำนวน 9,068,807.37 บาท 
   งบบุคลากร จำนวน 18,245,202.87 บาท 
   งบดำเนินงาน จำนวน 12,808,333.63 บาท 
   งบลงทุน จำนวน 2,661,075.00 บาท  

   

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 

                        -๑๐- 
 
 

งบเงินอุดหนุน 

 
 
 

จำนวน 

 
 
 

  1,979,407.09  

 
 

บาท  

   งบรายจายอื่น จำนวน 0.00 บาท 
             

  2.4 รายจายท่ีจายจากเงินอดุหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จำนวน 
5,248,188.00 บาท 

  2.5 มีการจายเงินสะสมเพือ่ดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี จำนวน 
4,879,800.00 บาท 

  2.6 รายจายท่ีจายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 344,500.00 
บาท 

  2.7 รายจายท่ีจายจากเงินกู จำนวน 0.00 บาท 

             

งบเฉพาะการ         

ประเภทกิจการประปา กิจการประปา 

       ปงบประมาณ พ.ศ. 2563   

     

       รายรับจริง จำนวน        2,990,033.๕0          บาท  

       รายจายจริง     จำนวน 2,985,139.30      บาท 
    

       กำไรสะสม     จำนวน  -      บาท 
    

       เงินสะสม     จำนวน 405,5๗7.90      บาท 
    

       ทุนสำรองสะสม     จำนวน 420,473.84      บาท 
    

       กูเงินจากธนาคาร/ก.ส.ท./อื่นๆ    จำนวน -      บาท 
    

       ยืมเงินสะสมจากเทศบาล    จำนวน -      บาท 
    

       เงินฝากธนาคาร     จำนวน 1,526,454.90      บาท 
    

       ทรัพยรับจำนำ     จำนวน -      บาท 
    



 
 

 
-๑๑- 

รายรบังบประมาณรายรบั - เฉพาะการประปา  ปงบประมาณ 2565 

คำแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2565 

  รับจริง ประมาณการ ประมาณการ  

   ป 2563  ป 2564  ป 2565 

หมวดรายได       

     คาจำหนายน้ำจากมาตรน้ำ 1,647,542.00 1,879,038.00 1,629,212.00 

     คาจำหนายน้ำทอธาร - - - 

     คาติดต้ังมาตรวัดน้ำ 53,775.00 63,600.00 42,140.00 

     คาดอกเบ้ียเงินฝากธนาคาร 3,956.50 3,100.00 1,402.00 

     เงินท่ีงบประมาณท่ัวไปชวยเหลือ
งบประมาณเฉพาะการ 1,281,000.00 1,235,000.00 1,096,880.00 

     คาแรงขุดเจาะ 1,960.00 3,000.00 4,830.00 

     คาธรรมเนียมในการดำเนินการจายน้ำ
(กรณีถูกงดจายน้ำ) 1,600.00 2,500.00 900.00 

     เบ็ดเตล็ด/อื่นๆ 200.00 200.00 200.00 

รวมรายรบั 2,990,033.50 3,186,438.00 2,775,564.00 
     

รายจายงบประมาณรายจาย-เฉพาะการประปา   

คำแถลงงบประมาณ 

ประกอบงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 2564 

  จายจริง ประมาณการ ประมาณการ 

  ป 2563 ป 2564 ป 2565 

งบบุคลากร 1,020,955.00 1,516,860.00 1,437,120.00 

งบดำเนินงาน 1,902,584.30 1,632,978.00 1,338,444.00 

งบลงทุน 61,600.00 36,600.00 - 

รวมรายจาย 2,985,139.30 3,186,438.00 2,775,564.00 
 
 
 
 
 
 
     



 
 

   

คาใชจายในการบรหิารงานบุคคล (ต้ังจายจากเงินรายไดไมรวมเงินอดุหนุน) 

รายการ บาท หมายเหตุ 

เงินเดือนพนักงานเทศบาล       12,956,016.00    

เงินเพิ่มตาง ๆ พนักงานเทศบาล                      -      

เงินประจำตำแหนง           420,000.00    

คาจางลูกจางประจำ         1,740,674.00    

เงินเพิ่มตาง ๆ ลูกจางประจำ                      -      

คาจางพนักงานจาง         3,149,380.00    

เงินเพิ่มตาง ๆ ของพนักงานจาง           164,580.00    

คาตอบแทนอื่นเปนกรณีพิเศษ (โบนัส)                      -      

คาเชาบาน           496,800.00    

เงินชวยเหลือการศึกษาบุตร           113,600.00    

เงินชวยเหลือคารักษาพยาบาล     

เงินสมทบกองทุนประกันสังคม (รอยละ 5)           192,755.00    

คาสมทบกองทุนบำเหน็จ บำนาญขาราชการสวนทองถ่ิน           773,298.00    

เงินบำเหน็จลูกจางประจำ     

เงินชวยทำศพ     

รวมเปนเงินทั้งส้ิน      20,007,103.00    

       

                                               -๑๒- 
 

งบเฉพาะการ    
ประเภทกิจการประปา กิจการประปา   
     ปงบประมาณ พ.ศ.2563    

      รายรับจริง จำนวน  
              

2,990,033.๕0  บาท 

      รายจายจริง จำนวน      
               
2,985,139.๓0  บาท 

      กำไรสะสม จำนวน - บาท 
      เงินสะสม จำนวน      405,5๗7.90  บาท 

      ทุนสำรองสะสม จำนวน 
               

420,473.84  บาท 

     กูเงินจากธนาคาร/ก.ส.ท./อื่นๆ จำนวน - บาท 

     ยืมเงินสะสมจากเทศบาล จำนวน - บาท 

     เงินฝากธนาคาร จำนวน 
              
1,526,454.90  บาท 

     ทรัพยรับจำนำ จำนวน - บาท  



 
 

                                 -๑๓- 
 
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.2565 

 
 
 51,808,493.00 บาท 

คาใชจายบรหิารงานบคุคลรอยละ 40   20,723,397.20บาท  

คาใชจายบริหารงานบุคคลป 2565 คิดเปนรอยละของเงนิงบประมาณรายจาย               38.62   
 

 ขอเชิญ ผูอำนวยการกองคลัง ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับเงินสะสม ใหท่ีประชุม 
 สภาฯ  ทราบครับ 
นางสาวปทมพร  หมอยปู เรียน ทานประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน ทานสมาชิกสภา ทานนายกเทศมนตร ี
ผูอำนวยการกองคลัง คณะผูบริหารและผูเขารวมประชุมทุกทาน  ดิฉันปทมพร หมอยปู ผูอำนวยการ 
  กองคลังเทศบาลตำบลนาดูนขอนำเรียนชี้แจงเงินสะสม ตามคำแถลงงบประมาณ 
  ประกอบงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ จำนวนเงินสะสม 

 จำนวนเงิน  55,635,296.66 บาทน้ัน สืบเน่ืองจากระบบบัญชีคอมพิวเตอรของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน(e-laas)ไดปรับปรุงการบันทึกบัญชีใหสอดคลองกับ
มาตรฐานการบัญชีภาครัฐและนโยบายการบัญชีภาครัฐ ซ่ึงในชวงตนปงบประมาณ 
ตามบัญชีแยกประเภทเงินสะสม ยอดเงินสะสมยกมา 13,287,156.53 บาทตอมามี
การปรับปรุงบัญชีอาคาร ครุภัณฑ และบัญชีคาเสื่อมราคาสะสมอาคาร ครุภัณฑ เขา
บัญชีเงินสะสมจำนวนเงิน  42,137,905.12 บาท และมีการปรับปรุงบัญชีเงินสะสม
ระหวางปทำใหยอดเงินสะสม ณ วันท่ี 30  มิถุนายน 2564  เปนจำนวนเงิน  
55,635,296.66 บาท ซ่ึงขอเท็จจริงยอดเงินสะสมจริงยกมาเพียง 11,556,672 
บาท หากผูบริหารจะใชเงินสะสมในอนาคตจะตองนำเงินสะสมดังกลาว หักเงินฝาก 
กสท. หักลูกหน้ีตางๆ และกันในสวนบุคลากร 3 เดือน  กันเหตุสาธารณภัย 10%ของ
งบประมาณรายจายประจำป จึงจะเปนเงินสะสมท่ีสามารถใชไดจริง ซ่ึงหากผูบริหาร
ตองการทราบสถานะเงินสะสม คลังจะไดนำเสนอขอมูลใหกับผูบริหารไดพิจารณา
ตอไปคะ 

 

นายไพรวัลย  ศรีจันทร  ตอนน้ีเปนเวลา ๑๒.๑๐ น. ขอพักรับประทานอาหารเท่ียงกอน  
ประธานสภาเทศบาล  และจะเริ่มประชุมอีกครั้งในเวลา ๑๓.๐๐ น. เชิญสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร และ 
  ผูเขารวมประชุมทุกทาน รับประทานอาหารเท่ียงรวมกันท่ีรานเอ็นจอยบานทุง  
  ครับ 
 

 -พักรับประทานอาหารเที่ยง เวลา ๑๒.๑๐ - ๑๓.๐๐ น.- 
 

 เริ่มประชุม เวลา  ๑๓.๐๐น. 
 

นายเกษฎา  วะปะนัง เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สมาชิกสภาฯ มาครบองคประชุมแลว ขอเชิญ 
เลขานุการสภาเทศบาล ทานประธานฯ ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมตอไปครับ 
             
นายไพรวัลย  ศรีจันทร เขาสูการประชุมในรอบบายครับ  ผมขอมอบหมายใหทานเอนก  ปนะถา รองประธาน 
ประธานสภาเทศบาล สภาฯ ทำหนาท่ีประธานสภาฯ แทนผมครับ 
                               
ที่ประชุม  รับทราบ (นายเอนก  ปนะถา รองประธานสภาเทศบาลฯ ข้ึนประจำท่ีน่ังประธาน- 
 สภาเทศบาลตำบลนาดูน และดำเนินการประชุมตอไป)   



 
 

-๑๔- 
 

นายเอนก  ปนะถา เขาสูการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  
รองประธานสภาเทศบาล พ.ศ.๒๕๖๕ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญทานบพิตร-  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ มะธิปไข ครับ 
 
นายบพิตร มะธิปไข เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีเคารพทุกทาน ผมมีขอสงสัยในสวนของ 
สมาชิกสภาเทศบาล รางเทศบัญญัติฯ หนาท่ี ๒ ฐานขอมูลเปนของป พ.ศ. ๒๕๖๓ ซ่ึงผมคิดวาความนาจะ 
 เปนควรเปนปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๔ หรือไม อยางไรครับ 
 
นายเอนก  ปนะถา เชิญ ทานปลัดเทศบาล ชี้แจงครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 
นายรักชาติ เนาวรัตน เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทานครับ เน่ืองจากมีหนังสือสั่งการ 
ปลัดเทศบาล ท่ี มท ๐๘๐๘/ว๑๐๙๕ ลว.๒๘ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เรื่องซักซอมการจัดทำราง- 
 เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ โดยกำหนดให 
 นำฐานขอมูลของปงบประมาณท่ีผานมา ซ่ึงไมใชปงบประมาณปจจุบันท่ี 
 กำลังดำเนินการอยู จึงตองใชปงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๓ ครับ 
 
นายเอนก  ปนะถา สมาชิกสภาฯ ทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญทานบพิตร  มะธิปไข ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายบพิตร มะธิปไข เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ท่ีเคารพทุกทาน ผมมีขอสงสัยในสวนของ 
สมาชิกสภาเทศบาล รางเทศบัญญัติฯ หนาท่ี ๕๒ แผนการบริหารงานท่ัวไป/งานบิหารท่ัวไป คาบริการ 
 สื่อสารและโทรคมนาคม จำนวน ๘๐,๐๐๐ บาท ขอทราบละรายละเอียดในสวนน้ีครับ  
 
นายเอนก  ปนะถา เชิญ หัวหนาสำนักปลัดฯ ชี้แจงครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายพิพัฒน มะชิมา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ขอชี้แจงในสวนท่ีทาน 
นักบริหารงานทั่วไป สมาชิกสภาฯ สอบถามมาครับ คาบริการสื่อสารและโทรคมนาคม จำนวน ๘๐,๐๐๐ 
      บาท เปนคาบริการอินเตอรเน็ต คาธรรมเนียมรายป คาใชจายตางๆ ท่ีเก่ียวของ ซ่ึงเรา 
 จะจายจากใบแจงหน้ีท่ีสงมาเรียกเก็บซ่ึงแตละเดือนจะไมเทากัน การคำนวณเราจะ 
 ประมาณการจากยอดคาใชจายของปท่ีผานมา สวนคาโทรศัพทต้ังแยกจายตางหาก 
 ตามหนังสือสั่งการกระทรวงมหาดไทยเก่ียวกับการซักซอมการต้ังงบประมาณรายจาย 
 ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕  ตามเอกสารท่ีสำเนาใหท่ีประชุมครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา สมาชิกสภาฯ ทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญทานทองคำ  วิญญายะโกครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 



 
 

-๑๕- 
  
นายทองคำ  วิญญายะโก เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ในสวนของโครงสรางพื้นฐาน 
สมาชิกสภาเทศบาล โครงการตางๆ ผมเห็นวายังนอยเกินไปสำหรับเมืองนาดูน ท่ีกำลังพัฒนา ซ่ึงฝากให 
 พิจารณาในสวนของถนนเทศบาล ๒๖ เสนหลังครัวนาดูน ฝากถึงทางคณะผูบริหาร- 
 พิจารณาดวยครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา สมาชิกสภาฯ ทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม เชิญทานบุญเลิศ  แขนคันรัมยครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายบุญเลิศ แขนคันรัมย เรยีนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมขอสอบถามเก่ียวกับ 
สมาชิกสภาเทศบาล การดำเนินการในสวนของถนนเทศบาล ๑๓,๑๕ ของหมูท่ี ๕ บานโสกมวง 

เม่ือมีการลงงานแลว หากชาวบานจะนำทอระบายน้ำมาลงดวย จะใชงบประมาณ 
ประมาณเทาไหรครับ 

 

นายเอนก  ปนะถา เชิญ ผูอำนวยการกองชางชี้แจง ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายประวิทย  พานอนันต เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร และผูเขารวมประชุม 
ผูอำนวยการกองชาง ทุกทาน ตามท่ีทานสมาชิกสภาฯ สอบถาม โดยปกติแตละโครงการเราจะมีแผนงาน 
 โครงการ และมีประมาณการคาใชจายไวแลว แตการทำงานเพื่อชุมชนเพื่อสวนรวม 
  หากชุมชนมีความตองการท่ีจะวางทอระบายน้ำ สามารถซ้ือทอระบายน้ำมาไวใหกับ 
 ผูรับเหมาดำเนินการใหไดเลยครับ  
 

นายเอนก  ปนะถา สมาชิกสภาฯ ทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม (ไมมี) หากไมมีผมขอมติท่ีประชุม 
รองประธานสภาเทศบาล เลยนะครับ หากสมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ วาระแรก ข้ันรับหลักการ กรุณา 
 ยกมือดวยครับ 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ   ๑๒  เสียง 
 ไมเห็นชอบ  –  เสียง 
 งดออกเสียง  – เสียง 
 

นายเอนก  ปนะถา เม่ือท่ีประชุมมีมติรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 
รองประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ แลว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๕๔  
 

 ขอ ๔๙ วรรคแรก กำหนดวา 
 “ญัตติรางเทศบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสงให 
 คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัติน้ันไปให 
 คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียดและท่ีประชุมสภาทองถ่ิน 
 จะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย…” 
 
 



 
 

-๑๖- 
 
 ขอ ๔๕ วรรคทาย กำหนดวา 

   “ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการ 
    พิจารณาวาระท่ีสอง ใหกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวายีส่ิบสี่ชัว่โมง 
    นับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณน้ัน” 
     ขอ ๑๐๓ (๑) กำหนดวา 

“คณะกรรมการสามัญ ประกอบดวยสมาชิกสภาทองถ่ิน มีจำนวนไมนอยกวาสาม 
                คนแตไมเกินเจ็ดคน” 

     ขอ ๑๐๗ กำหนดวา 
“ ภายใตบังคับขอ ๑๐๓ วิธเีลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน ใหสมาชิกสภาทองถ่ิน 

    หรือผูบริหารทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ินหรอืบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภา 
 ทองถ่ินแลวแตกรณี  

                    ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา 
     สองคน...” 

  

 ขอ ๑๑๕ กำหนดวา 
 

 “คณะกรรมการสภาทองถ่ินจะกำหนดนัดประชุมเม่ือใด ใหแจงใหผูบริหารทองถ่ิน
 สมาชิกสภาทองถ่ิน ผูเสนอญัตติ และผูแปรญัตติทราบลวงหนา ไมนอยกวายี่สิบสี่- 
 ชั่วโมงกอนกำหนดเวลานัดประชุม...” 
  

 ผมขอมติท่ีประชุมในการกำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติดวยครับ ซ่ึงตาม 
 ระเบียบฯ กำหนดไมนอยกวาสามแตไมเกินเจ็ดคน ผมเห็นวาเจ็ดคน ท่ีประชุม 
 มีความเห็นอยางไรบางครับ 
 

มติที่ประชุม มีมติเปนเอกฉันท กำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติจำนวน ๗ คน   
 
นายเอนก  ปนะถา เม่ือท่ีประชุมมีมติกำหนดคณะกรรมการแปรญัตติจำนวน ๗ คน  
รองประธานสภาฯ ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญทานวรรณสี- 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ ปดเทสาครับ 

 

นายวรรณสี  ปดเทสา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอ นายเกษฎา- 
สมาชิกสภาเทศบาล วะปะนัง เปนคณะกรรมการแปรญัตติครับ โดยมีผูรับรอง คือ นายบรรจง เตนรัมย  
 และนายสนอง  ปุริโส  
 

นายเอนก  ปนะถา เชิญทานบุญเลิศ  แขนคันรัมย ครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 
 

นายบุญเลิศ แขนคันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอ นางสาวปาริฉัตร- 
สมาชิกสภาเทศบาล สีหาบุญทอง เปนคณะกรรมการแปรญตัติครับ โดยมีผูรับรอง คือ นายไตรมิตร  
 การะนอย และนายวรรณสี ปดเทสา 
 

 
 



 
 

-๑๗- 
 
นายเอนก  ปนะถา เชิญทานอุตสาห  วิถาทานังครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายอุตสาห วิถาทานัง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอ นายบรรจง- 
สมาชิกสภาเทศบาล เตนรัมย เปนคณะกรรมการแปรญัตติครับ โดยมีผูรับรอง คือ นายสนอง ปุริโส  
 และนายไตรมิตร  การะนอย 

 
 

นายเอนก  ปนะถา เชิญทานบรรจง  เตนรัมยครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 

นายบรรจง เตนรัมย เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอ นายทองคำ- 
สมาชิกสภาเทศบาล วิญญายะโก เปนคณะกรรมการแปรญัตติครับ โดยมีผูรับรอง คือ นางสาวปาริฉัตร-  
 สีหาบุญทอง และนายไตรมิตร  การะนอย 
  
นายเอนก  ปนะถา เชิญทานไตรมิตร  การะนอยครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 

นายไตรมิตร การะนอย เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอ นายบุญเลิศ- 
สมาชิกสภาเทศบาล แขนคันรัมย เปนคณะกรรมการแปรญัตติครับ โดยมีผูรับรอง คือ นางสาวปาริฉัตร-  
 สีหาบุญทอง และนายบพิตร  มะธิปไข 
 

นายเอนก  ปนะถา เชิญทานปาริฉัตร  สีหาบุญทองครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 

 

นางสาวปาริฉัตร สีหาบุญทอง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ดิฉันขอเสนอ นายสนอง- 
สมาชิกสภาเทศบาล ปุริโส เปนคณะกรรมการแปรญัตติคะ โดยมีผูรับรอง คือ นายเกษฎา  วะปะนัง 
 และนายทองคำ  วิญญายะโก 
 

 

นายเอนก  ปนะถา เชิญทานสนอง  ปุริโสครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 

นายสนอง ปุริโส  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอ นายบพิตร- 
สมาชิกสภาเทศบาล มะธิปไข เปนคณะกรรมการแปรญัตติครับ โดยมีผูรับรอง คือ นายบุญเลิศ   
 แขนคันรัมย และนายวรรณสี ปดเทสา 
  

นายเอนก  ปนะถา ท่ีประชุมเสนอชือ่คณะกรรมการแปรญัตติครบท้ัง ๗ ทานแลว เชิญทานเลขานุการ- 
รองประธานสภาฯ สภาฯ สรุปรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติอีกครั้งครับ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 



 
 
                                                       -๑๘- 
 

นายเกษฎา วะปะนัง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  
เลขานุการสภาเทศบาล  คณะกรรมการแปรญัตติประกอบดวย 
 ๑. นายเกษฎา  วะปะนัง 
 ๒. นางสาวปาริฉัตร สีหาบุญทอง 
 ๓. นายบรรจง เตนรัมย 
 ๔. นายทองคำ วิญญายะโก 
 ๕. นายบุญเลิศ แขนคันรัมย 
 ๖. นายสนอง ปุริโส 
 ๗. นายบพิตร มะธิปไข 
 

นายเอนก  ปนะถา ตอไปเปนการกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติซ่ึงตามระเบียบฯ กำหนดไว 
รองประธานสภาฯ ไมนอยกวา ๒๔ ชั่วโมง เชิญทานไพรวัลย  ศรีจันทร ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 

.นายไพรวัลย ศรีจันทร เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอกำหนดระยะ 
ประธานสภาเทศบาล เวลาเสนอคำแปรญัตติเปนเวลา ๓ วัน คือต้ังแตวันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา 
  ๑๖.๓๐ น. ถึงวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๖.๓๐ น. ไมเวนวันหยุดราชการ 
  ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน ชั้น ๒ 
 

นายเอนก  ปนะถา มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม (ไมมี) หากไมมีผมขอมติท่ีประชุม 
รองประธานสภาฯ หากทานใดเห็นชอบ กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติเปนเวลา ๓ วัน 
ทำหนาทีป่ระธานสภาฯ คือต้ังแตวันท่ี ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๖.๓๐ น. ถึงวนัท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๔  
 เวลา ๑๖.๓๐ น. ไมเวนวันหยุดราชการ ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน ชั้น ๒ 
  กรุณายกมือดวยครับ 
  
มติทีป่ระชุม ที่ประชุมมมีติเปนเอกฉันท กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญตัติเปนเวลา ๓ วัน คือ
 ต้ังแตวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ ต้ังแตเวลา  ๑๖.๓๐ น. ถึงวันที ่๑๕ สิงหาคม 
  ๒๕๖๔ เวลา ๑๖. ๓๐ น. ไมเวนวันหยุดราชการ ณ หองประชุมสภาเทศบาลตำบล 
 นาดูน ช้ัน ๒ 
     
นายเอนก  ปนะถา ผมขอกำหนดนัดประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๔ 
 รองประธานสภาฯ เพื่อพิจารณาวาระสองข้ันแปรญัตติ และวาระสามข้ันลงมติ ในวันศุกรท่ี ๒๐  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๓.๐๐ น. ครับ มีทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือมีความเห็นเปน
 อยางอื่นหรือไม (ไมมี) หากไมมีผมขอมติเลยนะครับ หากเห็นชอบตามท่ีผมเสนอ 
 โปรดยกมือดวยครับ 
  

มติที่ประชุม มีมติเปนเอกฉันท เห็นชอบกำหนดนัดประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดูน สมัยสามัญ 
 สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๔ ในวันศุกรที่ ๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๓.๐๐ น. 
 

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอื่นๆ 
 

นายเอนก  ปนะถา เขาสูระเบียบวาระอื่นๆ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ เชิญทานไพรวัลย ศรีจันทร ครับ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  



 
 

-๑๙- 
 
นายไพรวัลย ศรีจันทร เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ 
ประธานสภาเทศบาล ในวาระอื่นๆน้ี ผมอยากฝาก 
 ๑. บริเวณตลาดสดเทศบาลท่ีเรามีการปรับปรุงใหมีความสะอาด สะดวก เปนระเบียบ 
  เรียบรอย แตตอมาปรากฏวามีพอคาแมคาบางรายท่ีนำสิ่งของไปวาง ทำใหเกิดความ 
 ไมเปนระเบียบ จึงขอฝากใหชวยแนะนำการจัดวางสินคาเพื่อความเปนระเบียบ 
 เรียบรอย 
 ๒. เรื่องเครื่องเสียง ไมค ท่ีใชในหองประชุมในวันน้ี ขัดของบอย รวมถึงสายไฟท่ีไมเปน 
 ระเบียบฝากใหชวยดูแลแกไขดวยครับ  
 

นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ เชิญทานบพิตร  มะธิปไข ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายบพิตร  มะธิปไข เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทานในชวงท่ีเราลงพื้นท่ี 
สมาชิกสภาเทศบาล พัฒนา ชาวบานแจงวาไมไดยินเสียงประชาสัมพันธเสียงตามสายของเทศบาลนานแลว  
 เกิดจากสาเหตุใด และเรื่องสายไฟท่ีไมเปนระเบียบในหองประชุมน้ีฝากดูแลแกไข 
 ดวยครับ และขอบคุณทานนายกฯ ท่ีนำหินลูกรังไปลงถนนหมูท่ี ๗ และหมูท่ี ๓  
 
 

นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ เชิญทานทองคำ  วิญญายะโก ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายทองคำ  วิญญายะโก เรยีนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอฝากเรื่องเครื่องเสียง หากมีขอขัดของ ชำรุด ขอใหซอมแซมใหพรอมใชงานดวย 
 ฝากถนนเสนหลังครัวนาดูน เพราะพี่นองประชาชนสัญจรไปมาไมสะดวก และ 
 ขอขอบคุณทานคณะผูบริหารท่ีไดใหผูรับเหมาทำการขุดลอกคลอง ซ่ึงเปน 
 ประโยชนตอชุมชนมาก 
  

นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ เชิญทานวรรณสี  ปดเทสา ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 
นายวรรณสี  ปดเทสา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมเห็นดวยเก่ียวกับถนนเสนท่ีทานทองคำฯ เสนอ และอยากใหทำเปนถนนคอนกรีตจึง 
 จะมีคุณภาพและใชประโยชนไดนาน 
 

นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ เชิญทานอุตสาห  วิถาทานัง ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายอุตสาห  วิถาทานัง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล ผมขอฝาก 
 



 
 

-๒๐- 
 

 ๑. ถนนฝงดานทิศตะวันตกบานโนนสะอาด ตรงบริเวณบานนายหนูจันทรฯ 
 ๒. ถนนเทศบาล ๒๖ ตรงไปทางบานโสกมวง ไฟฟาดับเปนเวลานานพอสมควรแลว 
  ฝากดูแลแกไขดวยครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ เชิญทานเกษฎา   วะปะนัง ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายเกษฎา  วะปะนัง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
สมาชิกสภาเทศบาล ชาวบานฝากสอบถามเก่ียวกับเรื่องถังขยะ เราจะมีการคืนถังขยะใหชาวบานหรือไม 
  อยางไรครับ  
 

นายเอนก  ปนะถา  เชิญทานทองคำ  วิญญายะโก ครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายทองคำ  วิญญายะโก เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน อยากสอบถามวาเรามี 
สมาชิกสภาเทศบาล โครงการท่ีจะนำสิ่งของไปบริจาคใหกับผูท่ีปวยโรคโควิด-๑๙ท่ีรักษาตัวอยูท่ี ศูนย 
 พักคอย หรือผูท่ีกักตัว ตามจุดตางๆ ในชุมชน หรือไม อยางไร 
 

นายเอนก  ปนะถา  เชิญทานสนอง  ปุริโส ครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 

นายสนอง  ปุริโส เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอฝากเรือ่งไฟฟา 
สมาชิกสภาเทศบาล ซอยเทศบาล ๓๖ ไฟดับเปนเวลานานแลว  ฝากตรวจสอบแกไขใหดวยครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา  เชิญทานปาริฉัตร  สีหาบุญทอง ครับ 
รองประธานสภาฯ  
ทำหนาที่ประธานสภาฯ 
 

นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน อยากฝากในสวนของ 
สมาชิกสภาเทศบาล   พื้นท่ีบริเวณไหลทางถนนหนา สภ.นาดูน มีการชำรุด ฝากดูแลแกไขดวยคะ 
 

นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม ถาไมมี 
รองประธานสภาฯ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
 

นายชัยยุทธ  นียากร เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กอนอื่นตองขอขอบคุณทาน 
นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีรวมกันทำงาน ลงพื้นท่ีตรวจสอบโครงการตางๆ สำเร็จลุลวงไป 
 ดวยดี รวมท้ังขอบคุณเจาหนาท่ีทุกฝายท่ีใหความรวมมือในการทำงานเปนอยางดี 
 ผมขอตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภาฯ  
 ๑.  เรื่องการจัดตลาดเพื่อความเปนระเบียบเรียบรอย โดยมอบหมายเจาหนาท่ีทำการ 
 สำรวจแผงภายในตลาดสดเทศบาลวามีแผงไหนท่ีไมมีพอคาแมคามาจำหนายสินคา 
 

 



 
 

-๒๑- 
 ติดตอกันหลายวัน เราจะนำออกเพื่อจัดระเบียบตลาดใหม แตท้ังน้ี คงตองใชเวลา 
 มากพอสมควร เน่ืองจากเปนเรื่องท่ีมีผลกระทบตอพอคาแมคา 
 ๒. เรื่องเครื่องเสียงและสายไฟในหองประชุมน้ี เทาท่ีทราบเปนแบบน้ีมานานแลว แตก็ 
 จะดูแลแกไขให 
 ๓. การขยายเขตไฟฟา ตอนน้ีมีการต้ังงบประมาณท่ีจะดำเนินการไวแลวใน 
 ปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ และจะไดดำเนินการตอไป 
 ๔. การออกเยี่ยมบริจาคสิ่งของตามศูนยพักคอย /ศูนยกักตัว กำลังใหกองสาธารณสุขฯ 
  สำรวจจำนวน และจะไดดำเนินการตอไป 
 ๕.เรื่องความชำรุดของบริเวณฟุตบาท เคยไดประสานกับทางหลวงบรบือใหมา 
 ดำเนินการแกไขจุดหนาโลตัสแลว และจะไดประสานใหมาดำเนินการจุดหนา 
  สภ.นาดูน ตอไป 
 ๖. เรื่องถังขยะ เชิญ ผูอำนวยการกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงครับ 
 ๗. เรื่องเครื่องเสียง การประชาสัมพันธเสียงตามสายเชิญทานเลขานุการนายกฯ 
  ชี้แจงครับ 
 

นางอรทัย  พานิชย เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม  
ผอ.กองสาธารณสุขฯ ทุกทาน ในสวนของเรื่องถังขยะ บริเวณถนนเสนหลัก เสนกลางเมือง ถาปลอดถังขยะ 
 จะทำใหดูสะอาด แตเราก็จะออกเก็บขยะเปนเวลา ชาวบานก็สามารถนำขยะออกมา 
 ท้ิงตามเวลาได และถามีการนำถังขยะไปคืนใหกับชาวบานเปนบางราย รายอื่นๆ  
 ก็จะอยากไดถังขยะคืนเชนกัน จะทำใหกลับไปเปนเชนเดิมคือมีถังขยะวางบริเวณ 
 ริมถนนเสนหลัก เสนกลางเมือง ซ่ึงจะเกิดความไมสวยงามไมเปนระเบียบคะ แตท้ังน้ี 
 จะหารือคณะผูบริหารฯ เพื่อหาแนวทางแกไขปญหาอีกครั้งคะ 
 

นายองอาจ  พูเหล็ก เรยีน ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ในสวนของการประชาสัมพันธ 
เลขานุการนายกฯ เสียงตามสาย ขัดของ ตอนแรกสามารถรับฟงไดเพียง ๔ หมูบาน ตอมามีปญหาเรื่อง 
 เครือ่งสำรองไฟ ซ่ึงอยูระหวางการสงซอมครับ เชิญงานประชาสัมพันธ ชี้แจงครับ 
 

นางกัลยา  ศิริประภานนทกุล เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน เน่ืองจากเครื่องสำรองไฟ 
นักประชาสัมพันธ ขัดของ จึงไมสามารถประชาสัมพันธเสียงตามสายไดตามปกติในชวงน้ี ซ่ึง 
 งานประชาสัมพันธไดนำสงซอมไวท่ีรานท่ีอำเภอบรบือเปนเวลาประมาณ ๒ สัปดาห 
 แลว และไดมีการติดตามสอบถามตลอด แตยังซอมไมเสร็จโดยทางรานแจงวากำลังอยู 
 ระหวางการสั่งซ้ืออะไหล ดังน้ัน ในระหวางน้ีจึงมีการประชาสัมพันธขอมูลขาวสาร 
 ผานชองทาง Facebook ของเทศบาลตำบลนาดูนกอนคะ  
     
นายเอนก  ปนะถา มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม  
รองประธานสภาฯ ขอเชิญทานทองคำ  วิญญายะโก ครับ 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ  
นายทองคำ  วิญญายะโก เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน เม่ือวันท่ี ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๖๔ 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่ีผานมา ผมไดเปนตัวแทนของสภาฯ ในการเขารวมประชุมคณะกรรมการธรรมา- 
 ภบิาลจังหวัด จึงขอแจงใหท่ีประชุมทราบครับ 
นายเอนก  ปนะถา ขอขอบคุณทานทองคำฯ ท่ีเปนตัวแทนของสภาฯ เราครับ มีสมาชิกสภาฯ    
รองประธานสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ี จะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม เชิญทานชัยวัฒน ชิณหา   
ทำหนาที่ประธานสภาฯ รองนายกเทศมนตรี ครับ 



 
 

 -๒๒- 
 

นายชัยวัฒน  ชิณหา เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเพิ่มเติมในสวนของ 
รองนายกเทศมนตรี การประชาสัมพันธเสียงตามสาย เห็นใจผูท่ีมีสวนเก่ียวของครับ ผมมีโอกาสไดไป 
 เห็นรานท่ีเขาทำการซอมเครื่องสำรองไฟ ซ่ึงอยูท่ีอำเภอบรบือ ไกลจากเรามาก 
 พอสมควร การติดตามคอนขางลำบาก แตจำเปนตองซอมท่ีรานเขา เน่ืองจากใน 
 อำเภอของเราไมมีรานท่ีสามารถซอมได และการดำเนินการของสวนราชการคือ 
 จะไมจายเปนเงินสด ตองรอการเบิกจายเงิน จึงเปนอีกสวนหน่ึงท่ีทำใหเกิด 
 ความลาชา สวนกรณีการมอบสิ่งของใหกับผูกักตัว หรือผูปวยท่ีอยูตามศูนยพักคอย 
 อยูระหวางใหเจาหนาท่ีเช็คจำนวนคนและรายชื่อครับ ขอบคุณครับ 
 

นายเอนก  ปนะถา สมาชิกสภาฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะนำเสนอท่ีประชุมหรือไม ขอเชิญครับ (ไมมี) 
รองประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดมีขอเสนอเพิ่มเติม กระผมขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรี สมาชิกสภา 
ทำหนาที่ประธานสภาฯ เทศบาลและผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีมาประชุมในวันน้ี และทำใหการประชุมในคราว 

น้ีลุลวงไปดวยดี กระผมขอปดการประชุมครับ 
 

ปดการประชุม เวลา 1๖.๐0 น. 
   
 
  ลงชื่อ     เกษฎา  วะปะนัง  ผูบันทึกการประชุม 
                                                 ( นายเกษฎา  วะปะนัง ) 
                              เลขานุการสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

  (ลงชื่อ)........บพิตร  มะธิปไข.........ประธานกรรมการ               (ลงชื่อ).....สนอง  ปุริโส........กรรมการ 
       (  นายบพิตร  มะธิปไข  )                                       ( นายสนอง  ปุริโส ) 

 สมาชิกสภาเทศบาล           สมาชิกสภาเทศบาล  
 

  (ลงชื่อ).....ปาริฉัตร  สีหาบุญทอง.... เลขานุการฯ                                  
       ( นางสาวปาริฉัตร  สีหาบุญทอง )     

   สมาชิกสภาเทศบาล  
 

- รายงานการประชุมฉบับน้ี สภาเทศบาลตำบลนาดูนมีมติรับรองแลว เม่ือคราวประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๒/๒๕๖๔ วันท่ี ๒๐ สิงหาคม ๒๕๖๔  
 
    (ลงชื่อ)        ไพรวัลย  ศรีจันทร                            

                                                                           (นายไพรวัลย  ศรีจันทร) 
                                  ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดูน 
 
   
     

 



 
 
 
 
       

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


